
Контрольная работа по обществознанию для проведения индивидуального отбора 

обучающихся в 8 классы с углубленным изучением отдельных предметов на 2017-2018  г. 

Вариант 1 

 А.Тест. Возможен только один вариант ответа. 

 1.Армия, имеющая правильную и постоянную организацию: 

 1) регулярная  2) ополчение    3) наёмная     4) войска специального назначения 

2.С какого возраста наступает уголовная ответственность несовершеннолетних: 

 1) с 12 лет   2) с 14 лет   3) с 16 лет    4) с 18 лет 

3.К обязанностям граждан России относится: 

 а) охрана природы     б) участие в управлении государством; в) приобщение к 

национальной культуре;     г) соблюдение моральных норм. 

4.В чем проявляется свобода человека? 

 а) право каждого поступать  так, как ему хочется;     б) возможность пользоваться своими 

правами; в) строгое соблюдшие законов в обществе всеми гражданами;   г) обучение в 

юридическом институте 

5.Угроза ядерной войны в современном мире является: 
а) частной;    б) внутренней;        в) региональной;         г) глобальной. 

6. К какому виду обязанностей относятся обязанности часового в армии? 

 а) общие обязанности;    б) должностные обязанности;    в) военные обязанности; 

7.Внешняя дисциплина бывает основана: 

 1) на самосознании и самоконтроле;     2) на страхе перед наказанием. 

а) верно только 1 ;    б) верно только 2;          в) верно 1 и 2 

8.Закон относит к соучастникам преступления наряду с преступником: 

 1) человека, подстрекавшего к совершению преступления; 

2) человека, не сообщившего об увиденном им преступлении, 

а) верно только 1;     б) верно только 2;      в) верно и 1,и 2;         г) нет  верного ответа. 

9.Несовершеннолетний будет привлечен к уголовной ответственности с 14 лет за 

следующие преступления: 

 1) терроризм или ложное сообщение об акте терроризма, за приведение в негодность 

транспортных средств; 2) подделку документов, изготовление фальшивых денег, 

взяточничество. 



а) верно только 1;    б) верно только 2;       в) верно и 1, и 2;    г) нет верного ответа, 

10.Какое утверждение является правильным? 

 1) к правоохранительным органам не относятся таможня, ФСБ, частные детективные 

агентства; 2) милиция в нашей стране делится на криминальную и милицию 

общественной безопасности. 

а) верно только 1;  б) верно только 2;   в) верно и 1, и 2;    г) нет верного ответа. 

11.Кто является Верховным главнокомандующим Вооружённых сил России: 

 1) министр обороны    2) начальник генштаба    3) Президент РФ    3) глава Правительства 

12.Правильным утверждением о заработной плате будет: 
1) она бывает сдельной и повременной;   2) это трудовое денежное вознаграждение 

а) верно только 1;      б) верно только 2;     в) верно и 1, и 2;     г) нет верного ответа. 

13.Прибыль предприятия можно определить: 

 1) разницей между доходами и расходами;     2) умножением цены на количество.  

а) верно только 1;   б) верно только 2;   в) верно и 1, и 2;  г) нет верного ответа. 

14.Русских купцов и дворянство объединяет: 

 1) тяга к предпринимательству;   2) меценатство и благотворительность. 

а) верно только 1;        б) верно только 2;    в) верно и 1, и 2;  г) нет верного ответа. 

15.Что из перечисленного относится к понятию «деньги»? 

 1) товар-посредник, выступающий в роли эквивалента;   2) возможность быть 

обмененным на любой другой товар, 

а) верно только 1;        б) верно только 2;    в) верно и 1, и 2  г) нет верного ответа 

Б.Найдите общее. 

 1.Внешняя, оптовая, внутренняя, розничная. 

2.Валюта, монета, ассигнация, банковская карта. 

В.Что лишнее и почему? 

 1.1) финансовая деятельность   2) страхование   3) торговля   4) акционерное общество 

2.1) адвокат   2) нотариус    3) прокурор    4) судья 

 

 



 

 

Вариант 2 

 

1.Назовите слово,которое обобщает все приведенные слова. 

а) Внешняя, оптовая,  внутренняя, розничная.- …………………… 

б) Гражданские, политические, экономические,  социальные, культурные.- 

……. 

В)убийство,грабеж,разбой, - ………………….. 

 

2.Подумайте  и  объясните, чем  различаются  нормы  морали  и права. 

 
3.К обязанностям граждан России относится: 
а) охрана природы                               б) участие в управлении государством;                                           

в) приобщение к национальной культуре;                      г) соблюдение моральных норм. 

 

4.Правильным утверждением о заработной плате будет : 

А.Она бывает  сдельной и повременной. 

Б.Это трудовое денежное вознаграждение. 

1)верно только А      2)верно только Б       3)оба верны       4)оба неверны 

5.Внешняя дисциплина бывает основана: 
1) на самосознании и самоконтроле;                       2) на страхе перед наказанием. 

а) верно только 1                 ; б) верно только 2;                   в) верно 1 и 2 

 

6.Что из перечисленного относится к понятию «деньги»? 
1) товар-посредник, выступающий в роли эквивалента; 

 2) возможность быть обмененным на любой другой товар,  

а) верно только 1;        б) верно только 2              ; в) верно и 1, и2         г) нет верного ответа 

 

7.Соотнесите положения двух столбцов: 

А)право на жизнь                                                         1)культурные права 

Б)право на образование                                               2)гражданские права 

В)право на доступ к культурным ценностям            3)социальные права 

 

8.На военную службу  призываются граждане РФ  от  

А) 17 до 27 лет        б) 18 до 27 лет       в) 18 до 28 лет 

 

9.Прочитай и на каждое положение дай ответ  «ДА» или «НЕТ» 

Ребенок до 14 лет может: 

А)Получать подарки  ……….. 

Б)получить паспорт …………… 

В)купить велосипед ………… 

Г)давать согласие на изменение своего имени и фамилии - …….. 

 

10 Напишите сущность понятий: 

А)производитель – это ……………………….. 

Б)прибыль – это ……………………………………… 

В)собственность –это …………………………….. 

 

11.Определи и  напиши вид  доходов семьи  в приведенной ситуации 



Папа Карло,ежедневно играющий  на шарманке на рыночной площади  - ……… 

 

Вариант 3 

1.Назовите слово (словосочетание),которое обобщает все приведенные 

слова. 

 А) Валюта,  монета, ассигнация, банковская  карта.- ………. 

Б)Полиция, прокурор,  судья.- ………… 

В)квартира,дом,дача,садовый участок,мебель -  ……………………………. 

 

2. Подумайте  и  объясните,  чем  различаются  труд  

высококвалифицированный  и  низкоквалифицированный . . 
 

3.В чем проявляется свобода человека? 
а) право каждого поступать так, как ему хочется;    

б) возможность пользоваться своими правами; 

в) строгое соблюдение законов в обществе всеми гражданами; 

г) обучение в юридическом институте 

4.К какому виду обязанностей относятся обязанности часового в армии? 
а) общие обязанности;          б) должностные обязанности;             в) военные обязанности; 

5.Внутренняя  дисциплина бывает основана: 
1) на самосознании и самоконтроле;                       2) на страхе перед наказанием. 

а) верно только 1 ; б) верно только 2; в) верно 1 и 2 

 
6.Соотнесите положения двух столбцов: 

А)право на имя и  приобретение гражданства                                    1)политические   права 

Б)право на медицинское обслуживание                                               2)гражданские  права 

В)право избирать и быть избранным                                                    3)социальные права 

 

7.Вождение автомобиля в нетрезвом виде является: 

А)проступком         б)преступлением         в)тяжкое преступление 

 

8.Какое утверждение является правильным : 

А.К правоохранительным органам не относятся  таможня,ФСБ,частные детективные 

агенства 

Б.Милиция в нашей стране  делится на  криминальную и милицию  общественной 

безопасности. 

1)верно только А       2)верно только Б        3)оба верны        4)оба неверны 

 
9.Прочитай и на каждое положение дай ответ  «ДА» или «НЕТ» 

Ребенок  до 14 лет может: 

А)выбирать свое место жительства (с согласия родителей) ……. 

Б)обучаться  вождению мотоцикла  …………………. 

В)распоряжаться своим заработком ………………………. 

 

10. Напишите сущность понятий: 

А)потребитель – это ………………………………… 

Б)бизнес – это …………………………………………… 

В)затраты производства - ……………………………………… 

Г)экология - …………………………………. 

11. Определи и  напиши вид  доходов семьи  в приведенной ситуации: 



Дядя Федор,Шарик и Кот Матроскин,живущие засчет урожая  с огорода  ……… 
Дядя Федор,Шарик и Кот Матроскин,живущие засчет урожая  с огорода  ……… 

 


